



社评

新华通讯社重点报刊  
第4920期  
总第5886期统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060封面叠主编 张玮  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# “兜底”和补贴，请加速！

**言论提要:**对于扑杀的禽类,上海将以不低于市场价50%的标准合理补贴。江苏家禽行业补贴虽已拟出“初稿”,具体方案仍有待多个部门统筹协商。这条消息让人欣慰,但仍需要提醒分秒必争。

现代快报首席评论员 伍里川

在“H7N9”的巨大阴影下,两类群体伤痕累累,一是患者,二是家禽业从业者。经历了非典的历练,今天,政府的多手积极举措令人赞赏,但仍有一些问题显示出模糊、滞后性。

其一,对患者,治疗费用该不该由政府兜底,怎样兜底,讨论很热,但迟迟没有定论。

一些家庭为了给患者治病已经穷尽家财。国家卫计委要求严禁因费用问题延误救治或推诿H7N9患者,江苏明确,禽流感病人符合基本医保条件的,基本医保给予报销;符合救助条件的,医疗救助给予报销。广东也规定治疗费用纳入医保报销范围。这些举措有“紧急止血”的功能,因此没有病患因为费用的问题被停止治疗。但有无必要在全国范围内建立相对统一的标准,值得讨论。如果因各走各路出现“短腿现

象”,就会直接影响到患者利益。

通过医保报销显示着“应急”之功,而长远来看,还需要建立以医保、医疗救助、基金等为依托的长效而经得起考验的成熟制度。对于一些农村患者来说,医药费的报销比例达不到较高水平,因为H7N9禽流感并不在新农合20种大病的报销范围内。如何解决这一问题,也应有所考虑。

按照现有规定,人感染H7N9禽流感的治疗费用仍以患者自付为主,毕竟相关法律没有规定特定传染病的免费制度。但对于打过非典战役的中国而言,相关法规明显滞后了,亟待更新。广东设立H7N9禽流感基金,这是一种有益的尝试。其他地方何时跟进?

其二,在如何扶持相关行业特别是处理家禽业巨大损失的问题

上,我们的政策或机制也有所滞后。

家禽业遭到了灭顶之灾,“救灾”的政策却还“在路上”。

南京石白湖地区养鸡大户陈林生说,“5000只肉鸡已滞销10多天了,多养一天饲料费就要3000元。”中国青年报报道称,很多企业都感觉到,目前遭遇的损失超过“非典”和“速生鸡”等以往事件中所受的损失,已经到了“全线崩溃”的边缘。

行业内更承受着应对政策急剧甚至是无限扩大的阵痛。福建一鸭场因禽流感每天被迫活生生闷死上万只初生鸭苗,每天损失数万元。而“全城杀鸡”,也让家禽业更添肃杀氛围。

无论如何,众多经营户、养殖户不仅面临市场的“倒算”,更因帮国家分担风险而蒙受不少额外的损失。对他们的诉求应加以重视。

相关行业遭受着“无妄之灾”,补偿问题刻不容缓。否则,远离保险机制的经营户、养殖户将难以翻身,最终市场的报复还是会加到地方经济和老百姓身上。

对于扑杀的禽类,上海将以不低于市场价50%的标准合理补贴。江苏家禽行业补贴虽已拟出“初稿”,具体方案仍有待多个部门统筹协商。这条消息让人欣慰,但仍需要提醒分秒必争。

对养殖行业扶持不只靠钱。保监会已连下三道通知强化应对禽流感,但众保险公司对农业险有心无力,因为农业险开发有政策门槛。打破这一门槛,迫在眉睫。

“既考虑公共卫生政策,也考虑一个关系几千万人生计的产业发展,避免未来出现更多的问题。”专家的话,中肯而充满了预警。

## 社评互动

### 每次看见这样的新闻就会心痛

昨日社评《破坏六朝墓葬群,罚款50万太轻!》新浪微博网友跟帖

@收藏马未都:犯罪成本太低,破坏损失难挽回。

@邵小芮Mars:作为一个历史学的学生,每次看见这样的新闻就会心痛。遗忘,是毁灭的开始。

@莲白的红豆糕\_只有放弃绝对不要:为了商业利益恶意破坏历

史文物应该重罚乃至判刑,钱可以再赚,逝去的历史及其意义却无法重来。

@龙团一灰:文化没有GDP重要么?

@江湖VS漂:犯罪或者违法成本太低,必定是纵容和默许该行为。

## 市民说话

### 罚款弥补不了缺憾

南京虽然是六朝古都,但由于各种原因,所剩的文物古迹已经不多了。对所存的文物保护显得尤为重要。作为文物主管部门,平时应加强监管。应要求有关单位、责任人及时上报工作动态,利用文物场所开

展活动的,提前申报,特别是要不定期检查走访文物现场,查看文物的完好情况。不能等事情出来了,又是免职,又是罚款。就是把责任人判刑了,也弥补不了损坏或失去文物的缺憾!

南京读者 方敏

SUNING 苏宁

活动时间:4月18日至4月21日



# 早一点就离“0”元近一点

## 苏宁五一黄金周今日双线抢先启动

■ 超级0元购买多少送多少通用券 最高送599元 ■ 购5000元以上商品再享10%直降



九阳豆浆机  
DJ13B-C93SG  
精磨和无网技术  
五谷双磨  
智能营养芯  
**599 元**



飞利浦电动剃须刀  
RQ350 白色  
全方位贴合面部轮廓  
舒适剃须体验  
精确切割  
**549 元**



雷柏蓝牙超薄键盘  
专为iPad打造  
充电锂电池  
蓝牙3.0无线  
**299 元**



乐摄宝新款肩包  
Adventure 170  
时尚外观  
具有良好的保护性  
22×12.5×19.5mm  
**268 元**



三星  
I9300  
Android 4.0  
四核1.4GHz  
4.8英寸  
**最高用400元券**



HTC  
蝴蝶  
88度广角高清前置摄像头  
Beats Audio  
“悦动音效”  
**4099 元**



宏碁笔记本  
V5-471G  
i5-3337U/4G  
500G/GT710  
2G独显/蓝牙4.0  
**4499 元**



佳能数码单反相机  
EOS 60D KIT(EF-S18-135IS)  
中央八向双十字型  
约104万点可旋转LCD  
约1800万有效像素CMOS  
**7692 元**

更多“0”元购产品请至门店选购,我们将为您提供全程导购;活动限南京地区